

«Мама и Родина очень похожи – мама красивая, Родина тоже»

Такими душевными словами начинается одна из детских песен. Для ребенка Родина — это мама, близкие и родные люди, окружающие его. Это дом, где он живет, двор, где играет, это детский сад с его воспитателями и друзьями.

Дошкольный возраст, по утверждению психологов – лучший период для формирования любви к Родине.

Задача педагогов и родителей – как можно раньше пробудить в детях любовь к семье, родной земле, стране, в которой он живет и развивать интерес к доступным явлениям общественной жизни.

Невозможно переоценить роль музыки в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников. Именно музыка воздействует на эмоциональную сферу ребенка. Ярко выплеснуть свои эмоции, выразить свое теплое отношение к Родине, в которой он живет, ребенку помогает музыкальная деятельность.

Дети учатся сопереживать, сами не замечая этого. Музыка способна воздействовать на чувства, настроения ребенка, она способна преобразовывать его нравственный и духовный мир.

Какая же музыка помогает в воспитании у детей любви к Родине?

- Слушание классической музыки русских композиторов о Родине
- Исполнение песен о Родине, Дне Победы, Защитниках Отечества
- Знакомство с произведениями народного фольклора

Народные мелодии часто включали в свои серьезные произведения (симфонии, оперы, вариации) русские композиторы П.И. Чайковский, М.И. Глинка, Н.А. Римский-Корсаков. Детям близка и тематика музыкальных произведений современных композиторов. В этих произведениях запечатлены конкретные образы действительности, на основе которых и составляется представление о Родине, родном крае, городе.

Особое значение в рамках нравственно-патриотического воспитания имеет тема «Защитников Отечества». Знакомясь с песнями тех времен, детям раскрывается величие подвига советского солдата. Эта тема очень любима детьми, особенно мальчишками. Песни этой тематики легко запоминаются ребятами.

Люди с незапамятных времен передавали свою любовь к родной земле через народные песни. Русская народная песня, как и народные песни других народов, воспитывает у ребенка любовь к народному творчеству, уважение к народу, малой Родине.

Родной город... Особое место имеет музыка, помогающая ребенку знакомиться с малой Родиной. Дети любят узнавать, где они родились и живут в настоящее время, узнают об истории, традициях, достопримечательностях города и с удовольствием поют песни о нем.

Чувство любви к родной природе – еще одно из слагаемых патриотизма.

Выразительность музыкального языка, яркость и поэтичность стихов помогают детям почувствовать теплоту и сердечность песен, воспевающих красоту родной природы.

Это будет замечательно, если музыка родной земли, родной страны прочно войдет в жизнь детей и займет в ней значимое место.

Кульминацией музыкальной деятельности детей на занятиях являются праздники и развлечения, где дети могут проявить инициативу, показать свои музыкальные навыки, раскрыть свои творческие способности.

«22 августа - День Государственного флага Российской Федерации»

